

En el centro de Asturias se han ocupado nuevos pueblos

Parte Oficial

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—En el sector oriental, aprovechando una pequeña mejora del tiempo, se han ocupado los pueblos de Cora, alturas del Pedroso, Caserío del Pedroso, y el pueblo de Llerica, habiéndose pasado a nuestras filas 25 milicianos, de ellos 14 con armamento.

FRENTE DE LEÓN.—Una columna ha ocupado el vértice Bodón y otra ha rebasado el pueblo de Pendones, avanzando por las alturas que lo dominan por la derecha y ocupándose la totalidad del macizo de Maciendome, con resistencia del enemigo que fué derrotado, cogiéndosele muchos muertos y prisioneros cuyo número no puede precisarse todavía. También se ha rebasado el puerto de San Justo, en dirección al Norte, sin que se conozca, en el momento de dar el parte, la línea alcanzada. Se han presentado 17 milicianos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frentes de Aragón y Madrid.—Tirotes en algunos sectores.

En los demás frentes sin novedad, habiéndose presentado 7 milicianos.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad. Se han presentado 44 evadidos.

Salamanca, 5 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

FRENTE DE ASTURIAS Habla el cronista oficial

Santander, 5.—Primera buena noticia del día de hoy: mejora notablemente el tiempo: Segunda: en el sector del centro de Asturias se han ocupado nuevos pueblos, entre ellos Corao, Pedroso y Llerica. Tercera buena noticia, y ésta de consideración: la brigada de Navarra que opera por el sector de Riaño tuvo un intenso encuentro con el enemigo, a quien ocupó, tras de ruda lucha, el macizo de Maciendome, rebasando Pendones. El enemigo había acumulado en este lugar fuertes contingentes, y es natural que así lo hiciera, porque es quizás el último contrafuerte montañoso que defien-

de el libre paso a Campo de Careso, región en donde el terreno empieza a dulcificar algo su contextura, por cuya razón natural que antes de facilitar la entrada a la buena tierra, sin montañas, los mineros asturianos hiciesen un esfuerzo supremo. No quiero que se me olvide decir que en este combate de hoy el enemigo ha recibido un castigo verdaderamente ejemplar y a más de muchos muertos se le han hecho gran cantidad de prisioneros y se les ha cogido mucho material. La agrupación de la izquierda, también aprovechando la mejo-

ra del tiempo, ha rebasado el Puerto de San Justo, avanzando en dirección a Puerto Felguería, tras de haber enlazado con la columna de su costado que ocupó el vértice Bodón. Por aquí la lucha ha sido más leve y se ha avanzado con relativa facilidad. A la hora de enviar este despacho todavía continúan estas columnas progresando. Tengo que acusar hoy el hecho, como nota culminante, que la general alegría ha reinado en todo el frente oriental asturiano. La causa de esta alegría está en que empezó a circular por los campamentos la noticia del ascenso a general del coronel Vigón, a quien además la justicia del Generalísimo ha concedido esa preciada distinción que se llama la Medalla Militar. Desde el general Solchaga, que manda las brigadas de Navarra, al último de los soldados que las integran, todos saben a conciencia lo que el nuevo general lleva hecho en las compañías de Guipúzcoa, Vizcaya, Santander y Asturias, donde actuó siempre como jefe del Estado Mayor de las citadas y heroicas brigadas de Navarra, y en reconocimiento de esos méritos y de la distinción de que ha sido objeto por parte del Generalísimo Franco, lo han tomado estos soldados como honor propio, y, desde luego, como justa causa de ufanía y regocijo.

Situación militar



Santander, 5.—Son tan grandes los deseos de terminar con la resistencia asturiana, que a pesar del mal tiempo, ayer se reanudaron las operaciones en Asturias. En el sector oriental, se ha subido por el valle del Sella bordeando el río carretera arriba y se ha llegado hasta Santianes. El enemigo cuando menos lo piense se va a encontrar con nuestras tropas por la orilla izquierda, camino de Villaviecosa, que se halla solamente a una distancia de 31 kilómetros de nuestra vanguardia costera. Merece destacarse de las conquistas realizadas ayer, el lago Enol, que se encuentra a seis kilómetros de nuestras fuerzas del sector de Osoja de Sajambre, y que indica la velocidad con que se aprieta la tenaza de la bolsa que encierra unos 36 kilómetros de fondo.

emos necesario amontonar más argumentos para que quede con prelación demostrado que los marxistas, por este lado, han depositado de nuevo de sus propósitos de avance. Aquella primera concentración de 60.000 hombres para conquistar Zaragoza quedó tan pulverizada que ya cambiaron sus objetivos de la capital aragonesa por la toma de Jaca y Horta y Sobinánigo, intentando acercarse a su objetivo; pero no contaban con que los defensores de aquel sector, estaban bien prevenidos, y se los contestó desde el primer instante con nutrido fuego, causándoles numerosísimas bajas. Noticias procedentes de la zona francesa dan un cómputo de 1.000 muertos en las fuerzas marxistas durante esta ofensiva roja en el alto Gállego. Los ataques que pretenden realizar los rojos catalanes contra nuestras líneas aragonesas les están produciendo desgastes muy sensibles, desde luego, se trata de un último esfuerzo y pos de alguna victoria que nunca llega.

El gobierno de Valencia quiso neutralizar la pérdida de Vizcaya con la ofensiva de Brunete, que finalizó con un gran desastre y sin conseguir siquiera retener el citado pueblo. Ahora esta ofensiva de Aragón quiso apagar el resonante triunfo de la conquista de la provincia de Santander, y también se han visto obligados a desistir de sus propósitos, después de evacuar hacia Cataluña y Levante trenes de heridos, en número tan elevado, que agotaron las camas de los hospitales de Barcelona y Valencia. Ahora, por el sector de Jaca estamos ante los últimos síntomas del decaimiento ofensivo marxista y después... después, no sabemos qué decir; pero lo que se van a encontrar los rojos, se le están buscando con tanta insistencia...

La esposa del Caudillo en Valladolid

Valladolid, 5.—La capital del alzamiento testimonió un tributo de adhesión entusiasta al Generalísimo Franco en la persona de su ilustre esposa.

El recibimiento que le fué tributado fué apoteósico. Las autoridades, flechas, bandas de música y la ciudad nacional-sindicalista esperaban su llegada en el edificio de Auxilio Social.

Desde Dueñas vinieron acompañando a S. E. la delegada nacional de Auxilio Social, Mercedes Sanz Bachiller; asesor social, Carmen de Icaza; el gobernador civil y otras autoridades.

Al aparecer S. E. en la Avenida de Franco el pueblo se desbordó en aclamaciones. Los gritos de Franco, Franco, Franco, se sucedían sin interrupción. Miles de octavillas expresando la íntima unión entre el nacional-sindicalismo y el jefe del Estado cayeron en lluvia resplandeciente al paso de los automóviles. El Himno Nacional y el de Falange saludaron a doña Carmen Polo de Franco.

La España nacional y San Salvador

San Salvador, 5.—El presidente de la República, señor Martínez, recibió el lunes al ministro plenipotenciario de la España nacional, don José María Cavero Goicoirretea, duque de Bailén, quien le presentó sus cartas credenciales.

El señor Cavero es un distinguido diplomático de la nobleza de España que tras de desempeñar diversos cargos importantes en representación de España, fué destituido y jubilado por el gobierno de Azaña cuando prestaba sus servicios diplomáticos en Montevideo.

De la capacidad y patriotismo del duque de Bailén esperamos frutos importantes de utilidad y acercamiento espiritual entre los dos pueblos hermanos el San Salvador y España.

VITABANA CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESECADO AL VACIO.

GINEBRA

LA REFORMA DE LA ASAMBLEA DE LA S. DE N. Ginebra, 5.—La asamblea de la Sociedad de Naciones votó ayer al mediodía los proyectos de resolución presentados por Chile y Argentina respecto a la reforma de la misma.

La propuesta de Chile dice que el Consejo ha de examinar las medidas necesarias a tomar para que se informe a los Estados miembros, respecto a la reforma del estatuto. El delegado soviético Litvinof se pronunció en contra de una invitación a los Estados no miembros, declarando que la colaboración de ellos sería contraproducente.

El problema de los voluntarios que se discutió ya el sábado ha sido otra vez aplazado para otra sesión.

EL TEBIB ARRUMI. (Recibido por la Estación E. A. 8-A. S.)

Si desplazamos nuestra atención al frente aragonés, no cre-

El Nuevo Estado ha encontrado las rutas de las viejas glorias españolas Así lo cree el ex ministro y gran español don Galo Ponte

Ha estado en Granada don Galo Ponte Escartin, ministro que fué de la Dictadura del general Primo de Rivera, en cuyo Gobierno desempeñó la cartera de Gracia y Justicia, y que actualmente reside en Tetuán.



delo de Madrid—desde los inicios del 11 de mayo hasta septiembre. Miguel Maura greyó oportuno, con motivo de aquellos sucesos vergonzosos, apresar a los que habíamos colaborado con Primo de Rivera Después vino el destierro. Y, en todo momento, la persecución. —¿Entonces, su opinión sobre la segunda República española? —¿Qué se puede opinar? Desde el primer momento carecía de los más elementales resortes de autoridad en donde apoyar sus mandos. Con eso está dicho todo. Pero, afortunadamente...

DE COMO SALVO LA VIDA SIN SABERLO —¿Dónde y cómo tuvo noticia del Movimiento? —En Tetuán, a donde había llegado procedente de Málaga el mismo día 17 de julio, sin saber ni sospechar siquiera lo que iba a ocurrir. Ciertamente es que la situación en Málaga, mi residencia y que se esperaba algo de importancia. Pero no podía presumir que fuera tan pronto. Así, pues, salvé la vida sin saberlo. La noche que debía ser histórica se notó en el hotel en donde me hospedaba, entre cuyos huéspedes abundaban los jefes y oficiales de guarnición en la plaza, mucho movimiento: ruidos al teléfono, cuchicheos, frecuentes entradas y salidas. Luego sentimos que las tropas estaban en la calle, camino del puerto y llegamos a suponer que salían con dirección a la Península obedeciendo órdenes del Gobierno de Casares. Hasta la mañana del 18, en que "La Gaceta de África" publicó el bando del general Franco—el estado de guerra había sido declarado por las fuerzas a las seis de aquella madrugada—, no tuve noticia exacta de lo que sucedía. Inmediatamente me presenté al coronel —Jefe general—Burruaga, jefe militar de la zona, poniéndome a disposición de la autoridad militar. Así continué, con todo entusiasmo y con carácter incondicional.

—Realmente fué un viaje con suerte. ¿De haber quedado en Málaga... —Lo triste para mí es que allí dejé a mi esposa y a mis dos hijas. El día 18 parti de Tetuán a Tánger y desde allí a Gibraltar, para procurar su salida de Málaga. Quise ir a Algeciras y no pude, pues durante dos fechas no hubo barco que se atreviese a zarpar. Me quedé en Algeciras, entregado a gestiones activísimas para rescatar a mi familia, hasta la toma de Antequera por el ilustre general Va-

rela, gran amigo mío, a cuyo lado acudí al punto. Fué una larga temporada de angustia, hasta que a principio de octubre mi mujer, con las dos pequeñas, pudo salir de Málaga embarcadas en un buque. Nos reunimos en Tetuán y allí continuamos. En aquella ciudad, tan nuestra, he fijado mi residencia y creo que de un modo definitivo. He cumplido mi vida. He procurado servir a España con la vista fija en Dios. Y Dios me ha recompensado dándome en mi segundo matrimonio dos hijas, dos españolas, que ofrezco a la Patria con fe y con amor. Vivo de mi trabajo. Pero vivo feliz y orgulloso de lo que he sido y de lo que he hecho, sin sentir en mi conciencia el más leve motivo de retractación.

DON GALO PONTE Y LA REPUBLICA ESPAÑOLA —¿Colaboró usted en alguna ocasión con la República? —¡Jamás!—el adverbio sale tajante, con prisa de hacerse gesto y acento. Yo he permanecido fiel a la memoria del general Primo de Rivera en todo momento, aun en aquellos que serlo suponía peligro de muerte. Lo demostré cuando la famosa causa que nos siguieron a los hombres de la Dictadura. Siempre que he podido. Fui perseguido, encarcelado, desterrado, asediado hasta de mi pensión militar, que por entonces era mi único medio de vida. No me doblegué, porque no podía doblegarme. Esa es, precisamente, mi mayor vanagloria.

En la cárcel estuve—en la Morla, gran amigo mío, a cuyo lado acudí al punto. Fué una larga temporada de angustia, hasta que a principio de octubre mi mujer, con las dos pequeñas, pudo salir de Málaga embarcadas en un buque. Nos reunimos en Tetuán y allí continuamos. En aquella ciudad, tan nuestra, he fijado mi residencia y creo que de un modo definitivo. He cumplido mi vida. He procurado servir a España con la vista fija en Dios. Y Dios me ha recompensado dándome en mi segundo matrimonio dos hijas, dos españolas, que ofrezco a la Patria con fe y con amor. Vivo de mi trabajo. Pero vivo feliz y orgulloso de lo que he sido y de lo que he hecho, sin sentir en mi conciencia el más leve motivo de retractación.

La situación internacional

FRANCIA E INGLATERRA INVITAN A ITALIA PARA LA CONFERENCIA TRIPARTITA

Roma, 5.—Se confirma la noticia de que los representantes de Inglaterra y Francia han entregado al conde Ciano, en el día de hoy, la nota sobre la cuestión del Mediterráneo y Conferencia tripartita, proponiendo al Gobierno italiano la celebración de dicha Conferencia.

El ministro de Relaciones Exteriores de Italia al recibir a las delegaciones del bloque angiofrancés, les manifestó que no podía por el momento contestar a la propuesta que se le hacía, antes de que el jefe del Gobierno, Mussolini, haya regresado de su residencia veraniega en Rocca della Caminate, a donde se había trasladado en el mismo día de hoy en avión.

La impresión recogida en los círculos políticos italianos puede resumirse en "que no se le atribuye a la nota gran importancia, creyéndose que ella no podrá cambiar la situación europea, caracterizada en primer término por la realidad del eje Roma-Berlín.

En un artículo publicado hoy por el órgano oficioso del Gobierno, "Popolo de Italia", se puede deducir la actitud que adoptará Italia frente a la invitación franco-británica.

Es la opinión del citado diario que las cuestiones relacionadas con la no intervención en los asuntos de España y los derivados de la misma, solo podrán ser discutidos en el Comité de no Intervención de Londres, ya que es el único organismo con capacidad y competencia para tratar de esos asuntos.

El diario "La Tribuna" comenta la situación creada en Francia con motivo de las tentativas de intimidación dirigidas por ciertos círculos políticos de izquierda, quienes han enviado al Gobierno francés una nota en plan de ultimatum, para que se retiren de España todos los voluntarios italianos que luchan al lado del Generalísimo Franco por su propia voluntad, en el plazo de quince días.

Aun cuando estas tentativas—dice el órgano periodístico italiano—no proceden de los círculos oficiosos, sino de órganos que

Franco triunfa en el Congreso Turístico de Ginebra

Ginebra, 5.—Se ha celebrado la apertura del Congreso turístico al que en representación de la España nacional asistió el señor Cafranga. En la sesión inaugural los delegados de 45 países tributaron una ovación al representante nacional, testimoniando así su simpatía por el Generalísimo. García, representante rojo, fué desautorizado por el Congreso. En el banquete hablaron los representantes de varios países, entre ellos el señor Cafranga, quien terminó su discurso, muy aplaudido, con un "Viva Franco!" y "Arriba España!"

Información local

Los derechos de la Sociedad de Autores



VIAJEROS

De Las Palmas han llegado don Agustín Peña Álvarez, don Julio Gómez Barreto, don Ildefonso C. Fierro Ordóñez, don Francisco González Guerra, don Rudolf Schop, don Fermín Sanz y don Eugenio Padrillo.

—Embarcaron para Las Palmas, don Andrés L. Cáceres y don Antonio Rodríguez.

—A Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián de la Gomera, hicieron viaje doña Obdulia González, doña Beatriz González, doña María Padrón, doña Amalia Padrón, doña Josefina Rodríguez y doña María Felipe García.

—De Las Palmas ha regresado don Casiano García Feo.

—De su viaje a Alemania ha regresado el practicante, nuestro estimado amigo don Arturo Rodríguez.

—De Las Palmas ha regresado el funcionario de esta Audiencia, don Manuel García Cabrera.

—De Alemania ha regresado el contratista de obras don Jerónimo Delgado, que marchó al Extranjero con objeto de someterse a un tratamiento médico.

—Ha regresado a la vecina isla don Vicente Baroja.

PETICION DE MANO

Por los señores de Teixeira, y para su hijo, el joven abogado don Manuel Teixeira Verú, ha sido pedida la mano de la bella señorita María de los Angeles Cervia Cabrera.

DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS PARA HOY

Hoy, miércoles, de nueve y media a 12 y media serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

D. Genaro de Blas	132.526'61
" Agustín Coto	17.000'00
" Julio Navarro	868'56
" Enrique Lugo	250'00
" Enrique Lemes	543'73
" M. Molowny	36'54
" A. González	1.193'75
" J. S. Madan	82'25
" Julio Navarro	99'80
" Miguel Laura	74'82
" Alfonso González	925'20
" Juan Díaz Llanes	208'44
" Joaquín Luño	4.246'07
" A. González	100'52
" Heliodoro Rodríguez	26.243'00
" Heliodoro Rodríguez	43.405'30
" Genaro de Blas	942.594'50
" Juan Liso	13.480'03
Doña Isabel Veguero	555'19
Señor Ingeniero-jefe del Distrito Forestal	3.065'52
" Ingeniero-jefe de Obras Públicas	250'00
" Depositario pagador de Hacienda	19.581'02

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día: El teniente coronel jefe de la Comandancia de Obras y Fortificaciones, don Manuel León Rodríguez.

Imaginería: El comandante del Regimiento Infantería Tenerife, 38, don Esteban Arriaga Adán.

Hospital: Infantería, tercer capitán.

Vigilancia.—Primera zona: Un oficial, un sargento y un cabo de Artillería. Segunda zona: Un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

Talla: En el Ayuntamiento, a las 12 horas, con un sargento de Infantería y otro de Artillería.

El general gobernador militar, Alonso.

Doctor Rafael Mena

Jefe Clínico del Instituto Marañón, de Madrid
Médico-escolar por oposición.

MEDICINA INTERNA
ENFERMEDADES DEL APARATO CIRCULATORIO.

Consulta de 2 a 4, los lunes, miércoles y viernes.

CLINICA DR. FARIÑA TEOBALDO POWER. 5.

LIBRETTAS DE AHORRO—Cuentas de Ahorro—Ahorro Infantil—Ahorro a Plazo Fijo—Huchas—Transferecias

Ahorro

¿NO TIENE V. LIBRETTA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA Caja General de Ahorros y Montepiedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA INOCENCIO GARCIA FEO, 6

GULMAR PLAZA DE LA IGLESIA, 7.

Ayuntamiento

NEGOCIADO DE QUINTAS.—REEMPLAZO DE 1939

En este Negociado de Quintas se interesa la presentación de un familiar de los mozos que a continuación se reacionan, para un asunto que les interesa:

José M. Ramos Siverio, Gerardo Amorador Díaz, Agustín Gallo-way Ruiz, José Bruno Estués, Félix Demis Gutiérrez, Luis Rodó Martín, Faustino Martell Pérez, Miguel Febes Sabina, Juan Asenjos Pérez, Francisco Vera Leon, Antonio Núñez Abreu, Francisco Rayvelo Jiménez, Ismael Yanez Curbelo, Manuel Izquierdo Hernández, Jerónimo Morales Trinidad, Pedro Castro Zamora, Gregorio Marrero Jiménez, Asaúfo García González, Cristo González, Bibiano Rodríguez Hernández, Oscar Romero Díaz y Juan Castro Martín.

Santa Cruz de Tenerife, a 6 de octubre de 1937.—II Año Triunfal.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de doña Pulquería Darías y la de don José Roig.

Después de las diez de la noche, estará de servicio permanentemente la primera de las citadas farmacias.

Comandancia General

JUICIO CONTRADICTORIO

El Excmo. señor General jefe del Ejército Sur, con telegrama postal de 20 de septiembre último, me remite la siguiente orden general para su publicación en la de esta Comandancia:

"Orden General del Ejército del Sur del día 20 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.—Artículo primero, Reconcompensas.—Orden de San Fernando.—Expediente de juicio contradictorio.

"Excmo. señor.—El presente juicio contradictorio se instruye por orden de V. E. que obra al folio primero, con motivo de los hechos realizados por el Boia Roja del Tercio de Requetés de la Virgen de los Reyes, ascendido a cabo por méritos de guerra, José Escribano Falcon, como ametrallador en la defensa de Lopera, el 26 de diciembre último y de lo actuado resultó: Que en dicho día estaba el citado José Escribano Falcon en la avanzadilla del pueblo de Lopera, por la carretera de Amador, con órdenes de avanzar donde se distinguía extraordinariamente, pues se encontró a un grupo de enemigos, con bandera blanca y a unos veinte o treinta metros de distancia; les intimó a que se rindieran y como lo desobedecieron se dirigió al primero de los del grupo, le quitó el fusil y le tiró al suelo; los que formaban la retaguardia del aludido grupo, empujaron bandera roja y le hicieron varias descargas, a la vez que fue herido de un disparo de cañón, pero éste, animado a todos, se negó a ser evacuado, y al grito de "Viva España! y Viva Cristo Rey!, continuó disparando su fusil ametrallador; con un pañuelo el Boia José Herrera, le tapó la herida que había recibido en el tobillo y continuó disparando su fusil ametrallador, causando al enemigo diez bajas vistas; nuevamente fue herido en la muñeca de la mano izquierda y también continuó sosteniendo el ataque, una vez curado con un trozo de camiseta por el mismo José Herrera, continuó a pesar de esto en su puesto, negándose por segunda vez a ser evacuado; por tercera vez fue herido en el hombro y continuó disparando su fusil ametrallador sin permitir ser retirado de la guerrilla y continuó

PAZ

En esta capital ha fallecido la respetable señora doña Juana Hernández Pérez, cuyo sepelio tuvo lugar ayer tarde.

A su hija y demás familiares enviamos nuestro más sentido pésame.

—En Madrid, donde residía y donde le sorprendió el Movimiento Nacional, se sabe que fue asesinado por los rojos, nuestro joven paisano don Vicente León Benavente.

La muerte del señor León Ben como ha sido muy sentida no sólo en esta capital sino en la Gomera, de donde era natural, pues por sus notas personales contaba con el aprecio de sus numerosas amistades.

A sus padres y hermanos y de más familiares significamos nuestro sentido pésame.

—Hoy, a las diez de la mañana se celebrará un solemne funeral en la parroquia de la Concepción, de La Laguna, por el eterno descanso del alma del capitán de Infantería don Vicente de Saavedra y Togores, que dió su vida por Dios y por la Patria en Malaga el día 12 de agosto de 1936.

Dicho funeral es organizado por sus hermanos en la M. I. Esclavitud de San Juan Evangelista.

Excursión al Santuario del Santísimo Cristo de Tacoronte

El próximo domingo, día 1 del actual, tendrá lugar una excursión al Santuario del Santísimo Cristo de Tacoronte, para pedir por España, organizada por el Centro Diocesano de Los Jueves Eucarísticos de La Laguna, con aprobación del Prelado, verificándose los siguientes actos:

A las siete y media, Comunidad General en la S. I. Catedral.

A las dos y media partirá la excursión de la Plaza de la Catedral en "guaguas", con dirección a Tacoronte.

Después de llegados los excursionistas a Tacoronte se celebrará en el Santuario una Hora Santa, según el ritual de "Los Jueves Eucarísticos, con plática, exposición de S. D. Majestad y procesión por la plaza, y terminados estos actos se hará el regreso.

Durante el viaje se cantarán los himnos de Los Jueves, principalmente la Salve de las Lebrillas.

Podrán tomar parte todas las personas que lo deseen. Las inscripciones se harán abonando una peseta, que costará el viaje de ida y vuelta, en casa de los Celadores de la Archicofradía de Los Jueves o en el comercio de don Antonio Rojas (Ferreteria), y en casa del tesorero don Cristóbal Rojas.

Telegrafos

Telegramas detenidos en la Central de Telegrafos.

Luisa Mejido.

Carmela González Pérez, Miñafiores, 38.

Gobierno civil

SANCION

Por manejos con los sellos destinados a la exacción del recargo de sueldo por el concepto de tabaco de las operarias de la fábrica "La Suprema", de esta capital, de la señora viuda de Espinosa, Juana Expósito Galván, Tomasa Reyes Martín y Francisca Amador Marrero, infringiendo las disposiciones para la referida exacción, se ha dispuesto la expulsión de las tres citadas operarias, lo que ha quedado cumplimentado el día 2 del corriente.

Debe servir de ejemplo el caso referido a aquellas personas desaprensivas, por ser propósito de la Autoridad corregir severamente cuantas infracciones se cometan.

HORAS DE DESPACHO PARA EL PUBLICO

Se hace público para general conocimiento que las horas de despacho para el público en las oficinas de esta Junta Provincial serán a partir de esta fecha de 11'30 a 12'30.

VITABANA

El Excmo. señor General Jefe del Ejército del Centro, en telegrama postal de fecha 21 de septiembre, me remite la siguiente orden general para su publicación en la de esta Comandancia:

"Ejército del Centro.—E. M.—I. Sección de Reconcompensas.—Orden General de este Ejército del día 21 de septiembre de 1937 en Valladolid.—II Año Triunfal.—Dispuesto por S. E. el Generalísimo para el expediente de juicio contradictorio para el caso al ítem, señor coronel de Infantería, habilitado para General don Juan Yague Blanco, especialmente por su actuación durante el avance desde Algeciras a Talavera, toma de Badajoz, en 14 de agosto y ataque a Toledo el 27 de septiembre de 1936, se invita a todos los señores generales, jefes y oficiales que quieran declarar en pro o en contra del referido expediente para que en el término de tres días, a partir de la publicación de esta Orden remitirá relación jurada al señor Juez Instructor Excmo. señor General de Brigada don Marcial Barro García en el Gobierno Militar de Valladolid.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y efectos.—El coronel jefe de E. M. Teófilo G. Peral.

CONSEJO DE GUERRA

Mañana, a las 16 horas, se reunirá en el Cuartel de San Carlos, de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuempo que ha de ver y fallar la causa seguida contra Francisco Afonso Fleitas y Manuel Acosta Camejo, por el delito de sedición.

BAJAS DE HOSPITALES

Para facilitar el cumplimiento a lo dispuesto en la O. C. de 3 del actual (B. O. núm. 324) relativa a la apertura de una sección de información en los Hospitales Militares, todos los Cuempas, Centros y Dependencias deberán redactar las hojas de bajas de sus enfermos o heridos con los pormenores y datos necesarios conforme a lo legislado y asimismo se tendrá presente que sólo en casos excepcionales y de urgencia comprobada, será extendida baja provisional, la cual ha de ser cargada dentro del tiempo mínimo posible por la definitiva.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y cumplimiento.—El Coronel de E. M. Teófilo G. Peral.

OCTUBRE

6

Miércoles

San Bruno

Sección Religiosa

CULTOS

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Jueves, 7.—A las siete y media, misa rezada de promesa en el Carmen, encargo de don M. Luque.

A las ocho, misa rezada, gregoriana, por el alma de doña Carmen H. y Hernández, que en paz descanse.

A las ocho y media, misa cantada por el alma de don Evaristo Cristellys, que en paz descanse.

A las cinco de la tarde, Santo Rosario y cultos en honor de San Francisco.

EN LA LAGUNA

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Jueves, 7.—A las siete y media y ocho, misas rezadas.

SAN AGUSTIN

Jueves, 7.—A las seis, siete y ocho, misas rezadas.

LEA USTED

"GACETA DE TENERIFE"

SUFRAGIO POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Vicente de Saavedra y Togores

CAPITAN DE INFANTERIA

QUE OFRENDO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA EN MALAGA EL 12 DE AGOSTO DE 1936

Por acuerdo de la M. I. Esclavitud de San Juan Evangelista, se celebrará hoy, a las diez de la mañana, en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción, de La Laguna, un solemne funeral por el eterno descanso de su alma.

La Junta de Gobierno suplica y espera de sus confraternos y personas piadosas la asistencia al mismo y le tengan presente en sus oraciones; favor que agradecerá profundamente.

La Laguna de Tenerife, 6 de octubre de 1937.

Delegación de la Sociedad, a disposición del Estado.

Artículo 4.—El 50 por 100 de los derechos que por concepto de administración corresponde cobrar a la Sociedad general de Autores de España en nombre de todas sus federadas, y que se concretarán por los delegados en relaciones trimestrales que remitirán a la Comisión de Cultura y Enseñanza, se ingresarán por aquellos en la suscripción nacional. El otro 50 por 100 quedará en poder de los delegados, para que por el mismo se le dé la aplicación correspondiente con arreglo a los Estatutos sociales. Asimismo se ingresarán en dicha suscripción todos los derechos que perciban los delegados en nombre de la Sociedad y que por corresponder a obras del dominio público o a autores extranjeros cuya representación no ostente legítimamente la Sociedad General de Autores, proceda sean repartidos entre los autores por aquella.

Artículo 5.—Cuando un autor a quien le hubiera sido autorizado el cobro de sus derechos, no se encontrase en zona liberada, pero si su cónyuge, ascendientes o descendientes, podrá el delegado abonar a los mismos los derechos correspondientes, previa la justificación del parentesco que estime conveniente solicitar.

Artículo 6.—Los delegados de la Sociedad General de Autores de España que tengan concedido poder de la misma, lo remitirán a la Comisión de Cultura y Enseñanza para su registro y conocimiento.

Artículo 7.—Por la Comisión de Cultura y Enseñanza se dictarán las instrucciones precisas para el cumplimiento de la presente Orden.

Burgos, 17 de junio de 1937.—Francisco G. Jordana.

Don Vicente de Saavedra y Togores

CAPITAN DE INFANTERIA

QUE OFRENDO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA EN MALAGA EL 12 DE AGOSTO DE 1936

Por acuerdo de la M. I. Esclavitud de San Juan Evangelista, se celebrará hoy, a las diez de la mañana, en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción, de La Laguna, un solemne funeral por el eterno descanso de su alma.

La Junta de Gobierno suplica y espera de sus confraternos y personas piadosas la asistencia al mismo y le tengan presente en sus oraciones; favor que agradecerá profundamente.

La Laguna de Tenerife, 6 de octubre de 1937.

Cabildo Insular

SESION DE LA COMISION GESTORA

En la tarde de ayer, martes, celebró sesión la Comisión Gestora de la Excmo. Corporación, adoptándose diversos acuerdos de sumo interés, de los cuales se dará cuenta oportunamente.

BAJA DEL SEÑOR MALDONADO

Por motivos de salud se ha dado de baja en la Presidencia el señor Maldonado Dugour, en el día de ayer, habiéndole sustituido el vicepresidente, don Miguel Lombet Rodríguez.

AUDIENCIA

SALA DE LO CRIMINAL

En el día de ayer se celebró la vista de la causa número 58, correspondiente al año de 1936 y procedente del Juzgado de la Orotava contra Manuel González y otros, por supuesto delito de injurias a la Autoridad.

Sostuvo la acusación el fiscal señor Cobelas y la defensa estuvo a cargo de los letrados señores Hurtado y González de Meza.

La causa quedó concluida para sentencia.

Trasatlántico de turismo

El próximo día 15 del actual llegará a nuestro puerto el hermoso trasatlántico de bandera alemana "General von Steuben", que realiza un cruceo de turismo por los principales puertos del Atlántico.

Dicho trasatlántico conduce a su bordo cerca de un millar de turistas alemanes que marcharán de excursión al interior de la isla.

En la noche de dicho día zarpará para Madeira, Lisboa y Bremen.

Viene a la consignación de don Jacob Ahlers.

Junta Reguladora de Importación y Exportación

AVISO

Por el presente se ruega a todos los exportadores y representantes de casas vendedoras de tomates se sirvan concurrir a una reunión que se celebrará en el local de esta Junta, calle de Jesús Nazareno núm. 4 hoy, miércoles, día 6 a las cinco y media de la tarde, para tratar de asuntos relacionados con la exportación de aquel fruto.

Santa Cruz de Tenerife, 5 de octubre de 1937.—II año Triunfal.

La Victoria

El acto de Acción Católica

De rotundo y completo éxito podemos calificar el acto celebrado por la Unión Diocesana de Juventudes Católicas de Tenerife en este hermoso pueblo de la Victoria.

Ante un numeroso público que llenaba por completo el cine, engalanado con la bandera de la Juventud Católica y la de España, enlazadas bajo el símbolo de Franco, se levanta a hablar el presidente de los Estudiantes Católicos de Santa Cruz don Luis Lorenzo Ruiz, el cual con brillantes frases y sentidos conceptos expuso en una hermosa disertación, el origen y desarrollo de toda A. C.

Luego hizo uso de la palabra el señor Fajardo, pronunciando una admirable e interesante charla. Supo completar sus ideas con una dicción perfecta y exacto sentido de los conceptos, al desarrollar ante el público, que presenció como en una pantalla, la vida heroica y ejemplar de Antonio Rivera "El Angel del Alcázar.

Eusebio Díaz de la Barrada nos deleitó como siempre con su brillante oratoria.

Y por último el Rvdo. P. Herrera, en frases de conceptos hondos y brillantes, explicó la labor de todo español en los momentos de abnegación y sacrificio en que vivimos, y la necesidad de laborar por Cristo que es laborar por España.

Hay que reconquistar a España para Cristo, y para ello es necesario el sacrificio supremo de nuestras más grandes necesidades, lujos y vanidades en holocausto del que murió en la Cruz por salvar al mundo.

Una prolongada ovación cerró sus últimas palabras que quedaron en el ambiente como una aranga bélica que responderá en los corazones de los buenos católicos de este pueblo, transformado en una sola expresión: Servir a Dios y amar a España.

EL CORRESPONSAL

00000000000000000000

0 ERNESTO CASTRO 0

0 MARTIN 0

0 Consultas: De 9 a 11 0

0 y de 3 a 5. 0

0 0

0 COSTA y GRIJALBA, 2 0

0 TELEFONO 3-4-5 0

00000000000000000000



Pseudocatolicismo de Valencia

LOS DESPOJOS DEL SACRILEGIO

Lo que entra por los ojos es lo que más profundamente convence a nuestra inteligencia. Y la fotografía es el gran detective, el verídico delator que sorprende infraganti al criminal y al cuerpo del delito en toda su abominable ferocidad. Así me encuentro yo ahora delante de estas fotografías que el maestro operador ha separado en un grupo ilustrativo, y al verlas siento repentinamente y con una suprema intensidad, todo el horror de la guerra, mucho más claramente que los mejores y más extensos relatos de los cronistas. Es decir, se me revela de una vez toda la abyección de la naturaleza humana, operando sobre la parte más delicada y sensible del alma del hombre: la religiosidad.

Uno ha leído muchas referencias de las profanaciones que las turbas rojas han cometido con insaciable brutalidad. Las iglesias, convertidas en establos, en depósito de materiales explosivos, en "cines" centenares de templos y conventos incendiados; varios obispos y diez y seis mil sacerdotes asesinados. En los cemen-

terios de algunos conventos han sido abiertas las tumbas, arrancados y destapados los féretros y expuestos en medio de la calle los cadáveres momificados de las monjas. Y las imágenes sagradas, los crucifijos, muchos de ellos de un extraordinario valor artístico, han caído destrozados por las descargas de unos demones que, no pudiendo fusilar a Dios en su persona invisible, le han fusilado en su representación simbólica y material.

Estas referencias escritas no tienen, sin embargo, suficiente fuerza de detentación; si el tiempo no las borra completamente, las atenúa y difumina en el recuerdo. Es la imagen gráfica de la que queda indeleble en nuestra mente, perfilada con contornos espectrales y acentuados sus gestos con un vigor de alucinación. Nada puede igualar en espanto a ese amontonamiento de figuras sagradas que fueron arrancadas de los altares con el deliberado propósito de que sirvieran de befa y ludibrio a una multitud desahogada. Con la imaginación asistimos a la monstruosa escena, y vemos a los milicianos que prueban la puntería de sus pistolas en un Cristo crucificado o en una Virgen Dolorosa, y oímos los alaridos y las carcajadas de las mujeres y los chicos cuando la bala ha dado en la frente de Jesús o en el pecho de María. Entonces el patetismo de las imágenes sagradas se hace todavía más impresionante; parece que el episodio del Gólgota se reproduce en una segunda edición, como si el Martirio del Calvario hubiera sido insuficiente, y que los gestos de dolor del Crucificado se aumentasen ante la nueva demostración de la bestialidad de los hombres. Entre tanto, los Santos, los Mártires y las Virgenes, aparecen en la iglesia despojados en actitud lamentables, con los brazos rotos, con las narices partidas y los cuerpos ensuciados, como naufragos que la piedad de los fieles ha podido salvar de un infernal cataclismo.

¿Y por qué semejante crimen? Pero a ellos les habían dicho que en el gran día de la revolución, en la ansiada hora del triunfo y de las vengativas represalias, tenían que matar a to-

dos sus enemigos, los vivos y los muertos, los materiales y los ideales. Tenían que saciar su rencor en todos los opresores. Y entre los opresores estaba Dios. Más de una vez han dicho sus oradores y caudillos que Dios no existe; pero ellos, los hombres de la turba, en realidad creen en la existencia de Dios. Necesitan creer en El para ultrajarlo, para vengarse, para sentir incalificable voluptuosidad de acobillarlos a tiros. Todo lo que es elevado y superior les humilla y enfurece, y por eso se ensañan con la santidad.

Si, lo que es elevado y superior les enfurece, porque les da la medida exacta de su pequeñez y bajeza. El hombre ignorante, cuando es humilde, siente respeto por todo lo elevado y superior, y se postroa con reverencia ante la santidad; pero la turba se imagina que no debe inclinarse ante nada, porque le han dicho que ella es el eje y el árbitro y el dueño de la sociedad. Le han dicho que la cultura y la civilización se hallan bajo su poder absoluto, y en cuanto consigue la fuerza y el mando, se apre-



SANTA TERESITA.—En la foto que se ilustra, entre otros, se ven los restos de una estatua de la Virgen Dolorosa que fue arrancada de su pedestal y destrozada por las turbas rojas. Los restos de la estatua se ven en el primer plano de la foto. (Foto de prensa de la prensa local)

sur a humillar a todo lo que a él le humilla. Con infernal placer asalta los palacios, destruye las obras magistrales, esparce los libros de las bibliotecas, mata a los políticos adversarios y a los señores, ultraja a los sabios y los literatos, derriba los alcázares, incendia los templos.

Por último, al enfrentarse con la santidad, sacia sus más íntimos rencores en esa cosa inefable, en esa idea misteriosa que expresa cuánto hay de más sublime y elevado entre la tierra y el cielo. Ahí es cuando su soberbia monstruosa se ejerce con mayor júbilo, pues atropellando y escarneciendo los símbolos santos, siente de veras la magnitud de su poder. Puede entonces, en efecto, ver a sus pies aquello que intimida a las gentes que no se han liberado aún; puede mostrarse impunemente de aquello que los demás miran con respeto sumo e hincados de rodillas, y entonces también es cuando se considera por encima de todo lo posible, amo del mundo, máximo debedor que ha expulsado a tiros de pistola la persona y el concepto de la divinidad.

Infinitos seres se han postrado delante de esas imágenes sagradas que hoy yacen rotas entre los escombros. Innumerables almas doloridas han buscado ante ellas el consuelo, la justicia y la reparación que ni los tribunales ni el corazón de los amigos han podido concederles. Madres que perdieron a sus hijos, doncellas que fueron mancilladas, hombres que lloran en secreto el fracaso de su reputación, ¿cómo han buscado en ese poder invisible la esperanza de otra existencia más justa donde reina la ley del amor infinito! Pero la monstruosa turba ignora que con sus sacrilegios desparas no ha asesinado a nadie. Al espíritu no le alcanzan los proyectiles. Los símbolos siguen viviendo, entre el cielo y la tierra, en la región misteriosa en que vagan las sombras de las ideas, allí continuará eternamente alentando la suprema aspiración de la divinidad, mientras el mundo esté sembrado de dolor y el hombre camina a ciegas entre una selva impenetrable de enigmas.

(Exclusiva para esta región)

El sentimiento religioso en Rusia

por El Capitán Nemo

Han circulado estos días por los periódicos algunas glosas sobre cierto artículo aparecido en la revista "Bolchevik", original de un hombre tristemente popular: Yareoslavski, director del movimiento de "Los Sin Dios". Este Yareoslavski se lamenta de que existan en plena Rusia roja 600.000 "activistas" cristianos. Teniendo en cuenta que las repúblicas soviéticas cuentan con una población de ciento setenta millones de habitantes, aquella catidad es realmente insignificante. Pero aún así, el sectorio volchevique se indigna, doliéndose de que tales centros religiosos desplieguen la actividad posible y no dejen de ganar prosélitos entre obreros jóvenes. Esta última circunstancia es precisamente la que nosotros queremos subrayar, por que no sería lo interesante que en la Rusia roja se conservase—como indudablemente se conserva—la fe antigua en el interior de muchos corazones, sino que esta fe prenda en generaciones nuevas, ya formadas en el ateísmo integral, que es principio categórico de los soviets. El número de los nuevos cristianos es pequeño; la lucecita que encienden en la honda tiniebla religiosa, es muy débil. Pero el presagio no debe pasar inadvertido, y una vez más se comprobará que los pueblos necesitan de las supremas verdades religiosas. Que los indicios se robustecen, lo demuestra otro artículo ruso, éste en la "Pravda" de Kosareev, quien se indigna de que la juventud comience a reaccionar contra el ateísmo que se le quiere imponer. Y es claro que propugna toda suerte de medidas persecutorias.

Nada tendrá de extraño que en Rusia se inicie un período de recrudescidas violencias contra los adeptos de su antigua Iglesia nacional. Pero no nos pase inadvertido el dato de que en los "Konsomols" se infiltre un espíritu religioso para cuya extirpación no se perdonaron crueldades de ninguna especie.

Y es que los tiranos no lo pueden todo. Más aún: Stalin no podrá nada contra la conciencia del pobre campesino que quiera mantener sus creencias religiosas.

Un palmetazo de los católicos ingleses al canónigo Gallegos

En el último número de la revista católica inglesa "The Tablet", encontramos la siguiente nota acerca del folleto "Cruzada o Guerra de Clases", del canónigo renegado O'Se Manuel Gallegos Rocaful.

"El canónigo Rocaful escribe suavemente, pero es aún más suave su estilo que el tema que trata. Toda su preocupación es la de demostrar que los nacionalistas españoles representan el viejo capitalismo "al deseo arbitrario de los empresarios". Cuando toda concordia había sido sistemáticamente prevista, ellos apelan a las armas para convertirse por la fuerza en salvaguarda del capitalismo". Pero nuestra correspondencia de España de esta semana—prosigue "The Tablet"—demuestra plenamente—si tal demostración fuese todavía necesaria—que el espíritu del nuevo Estado español es precisamente contrario, de una manera radical, a cuanto significa el capitalismo liberal.

El canónigo Rocaful silencia discretamente cuanto se refiere a materia tan grave como la educación por parte del Gobierno de Valencia. Escribe energicamente contra el fascismo, pero acerca de los graves errores del izquierdismo, dice que se debe combatir con caridad y espíritu de sufrimiento. Aquí su argumento se reduce a decir que desgraciadamente no hay ahora posibilidad de una convivencia como hace seis años. Para Rocaful, todo lo que pueden esmar los católicos españoles es actuar como un freno en el cambio violento y reducirse—son sus palabras—"a un progreso social cuyos resultados sean extender el bienestar y la cultura a todos los estratos de la sociedad".

Pero, decimos nosotros, este intento se hizo, y fueron los socialistas y los anarquistas con su violencia doctrinaria y su furor, los que impidieron dar un solo paso hacia adelante en aquel sentido. El Movimiento Nacional actual en España no es ni cruzado ni guerra de clases, y por tanto, la antítesis del canónigo es falsa y retórica. El Movimiento tiene la grada de la Iglesia, porque está luchando para restablecer un orden civilizado en España; y son el carácter y la intención de sus enemigos lo que, más que nada, ha determinado el virtual y unánime alineamiento de la Iglesia—sacerdotes y fieles—en las filas nacionales.

CONSTANTINO BAYLE (Exclusiva para esta región).

PALABRAS DE NEGRIN

"La mayor parte del pueblo español es católico"

A su paso por París, camino de Ginebra, el presidente del Gobierno de Valencia—por gracia de Prieto—doctor Negrin, ha hecho unas declaraciones que hallamos en "Paris-Soir" del día 11 del pasado, en las que se hermanan, como suele ser costumbre en los alegatos rojos, la mentira más desenfadada con las más hipócritas concesiones a la opinión de los demás. Tienen, en efecto, que mentir o que conceder algo, farsaladamente, al adversario, y aun al neutral, ya que no pueden presentarse tales cosas, ni mucho menos.

Para ir a Ginebra, tuvo el doctor Negrin que vestirse, que taparse un poco, y así dice que "la República defiende la tradición española". Este aserto resultaría bufo si no lo hiciesen trágico las ruinas de las iglesias y monumentos en que se remansaba lo más puro del alma española. Pero a fin de frustrar la objeción que, automáticamente surge, asegura el doctor Negrin que la "República no pidió nunca que se cerraran las iglesias". En efecto, no lo pidió: prefirió que fuesen incendiadas. Y como presidente nuevo reproches, el jefe del llamado Gobierno de Valencia, dice también, ampliando el tema a toda la serie de atropellos cometidos: "Al principio se cometieron algunos excesos, pero fué poco tiempo".

¡Tragédica dialéctica esa de los republicanos-marxistas! Argumentan en términos que, contra su diabólica voluntad, nos dan plenamente la razón. Porque es el caso que el doctor Negrin reconoce, en dos pasajes distintos de sus declaraciones, el catolicismo de los españoles. "España—asegura una vez—ha sido siempre un país de lo más católico del mundo, en

el sentido de la universalidad, y hoy se sacrifica por estos ideales". Y afirma también: "La mayor parte del pueblo español es católico".

La consecuencia de tales premisas, que no se formularon ciertamente en las Cortes Constituyentes, ni en acto alguno del Frente Popular, saltan a la vista; la conclusión de las afirmaciones que sienta el doctor Negrin, no puede ser otra que esta: España ha cumplido con un elemental deber de conciencia al levantarse contra los que pretendían secuestrarla y la traicionaron, día tras día, con palabras, acciones y omisiones—hasta el crimen consentido o estimulado—que es inútil hacer ahora olvidar.

Pero huelga, quizá, nuestro comentario. Quien debe salir al encuentro del doctor Negrin es el miliciano rojo. "De modo—puede decirse—que España en su mayoría es católica, y sin embargo ponéis en nuestra mano la tea, la palanqueta y el fusil, estimulándonos al robo, al asesinato. ¿Qué farsa es esta?"

"Pero día llegará en que el miliciano no prostituido del todo, recobrará su razón, sabiendo a qué atenerse. Ahora Europa, a quien el doctor Negrin pretende engañar, lo va sabiendo ya. Menos mal que el gobernante—dígamele gobernante—de Valencia, da tiempo al tiempo, ya que, según él, si no gana la guerra pronto seguirá "aguantando dos años o tres más". Apunte este dato el miliciano de nuestra hipótesis, porque puede ocurrir que muera en cualquiera de sus malhechos frentes, y que llegue el día en que los "negrines" de la feneccida República, digan a las viudas y los huérfanos que... España es católica y que Franco tiene toda la razón.

El culto católico y la España roja

Falsa tolerancia y sectarismo auténtico

Decíamos ayer, como nos vemos hoy en el caso de repetir, que la reciente medida del llamado gobierno de Valencia, por la cual se autoriza la práctica del culto privado, es un nuevo y sarcástico fraude, que añade a la persecución de todos como a la persecución de todos como a la elección. Porque, eso si, nadie podrá alegar ignorancia ante el engaño de que se hizo presa a la "opinión liberal".

El juego de Valencia descubre su propia trampa, muy torpemente, por cierto, ya que una reciente nota de Gómez Hidalgo no deja lugar a dudas. Y tengase presente que no traeríamos a cuento hecho alguno del desahogado periodista si no llevase la voz, a este respecto, de un partido que pretende ser el ala derecha del Frente Popular. Aludimos a la Unión Republicana.

Pues, bien; Gómez Hidalgo

acaba de hacer público su propósito de evitar a toda costa que la Iglesia, al amparo de la tolerancia (!) que ahora se la brinda, vuelva a ejercer "la supremacía social y política de España", por lo cual es menester que se unan todos los hombres libres de prejuicios religiosos, cualquiera que sea el matiz y la disciplina a que respondan". Es decir: los hombres de Valencia, por un lado, viran a determinadas gentes de Europa, tendiendo la supercheria de una tolerancia o libertad de cultos que haga olvidar los crímenes cometidos en sacerdotes y creyentes, a miles. Por otro, descubre un designio de persecución al que, en verdad, nunca dejaron de servir, sin que hiciese falta ninguna nueva ratificación.

Conste que, en caso alguno, podíamos satisfaceros la celebración de esas misas por invitación del ministerio de Estado y

con permiso de la Dirección de Seguridad, equiparando—así lo ha declarado el ministro Irujo, como un timbre de orgullo—"a todas las religiones". Al contrario: los here en lo profundo del alma la horrenda falsedad del sistema y los sacrilegios a que puede dar lugar un culto así practicado. Pero si alguien, hacia oído, acepta por buena esa tolerancia de los rojos de Valencia, aprenda su pérdida intención en la nota de Gómez Hidalgo. Ni aún falsificándolo los mismos quieren culto los republicanos, por liberales que se consideren, y quizá, precisamente por eso. La masonería y el marxismo se dan la mano en el odio a nuestra fe.

Nadie lo duda, por conviene subrayarlo, por si quedase—más bien fuera que dentro de España—algun interesado en que la infame patraña de la libertad roja haga su camino.

DEL MAGISTERIO

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Relación de escuelas vacantes de varones que pueden ser adjudicadas con carácter provisional en concepto de propiedad, a los señores maestros comprendidos en los grupos A y B de la circular de esta Sección de fecha 26 de septiembre último y cuya elección de plazas está señalada para el día 11 del actual, hora de las 11 de la mañana:

Arafo número 2, Ayuntamiento de Arafo; San Andrés número 2, Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife; Adelantado, Ayuntamiento de Teoronto (sancionado); Adeje número 2, Ayuntamiento de Adeje (ausente); Arico número 2, Ayuntamiento de Arico (sancionado); San Antonio, Ayuntamiento de Breña-Baja (sancionado); Argual, Ayuntamiento de Los Llanos (ausente); Arecida, Ayuntamiento de Tijarafe; Agulo número 2, Ayuntamiento de Agulo; Alajeró, Ayuntamiento de Alajeró; Hermigua, Ayuntamiento de Hermigua; Alojera, Ayuntamiento de Vallehermoso; San

Andrés, Ayuntamiento de Bufadero, Santa Cruz de Tenerife (sancionado); Baldios, Ayuntamiento de La Laguna (sancionado); Benijo, Ayuntamiento de Orotava; El Bueno, Ayuntamiento de Buempaso, Ayuntamiento de Arico; Barlovento, Ayuntamiento de Breña-Alta; San Borondón, Ayuntamiento de Tazacorte (ausente); Carretera, Ayuntamiento de Acentejo (sancionado); Cojula, Ayuntamiento de Santa Ursula (sancionado); La Cisnera, Ayuntamiento de Arico; Caleta, Ayuntamiento de Los Silos (sancionado); Cabezadas, Ayuntamiento de Barlovento; La Cuesta, Ayuntamiento de Barlovento; Canarios, Ayuntamiento de Fuencaliente; Cueva del Agua, Ayuntamiento de Garafía; Los Campitos, Ayuntamiento de Los Llanos (sancionado); Camino Viejo, Ayuntamiento de Paso (ausente); Corazoncillo, Ayuntamiento de Cruz Grande, Ayuntamiento de Paso; Cabezadas, Ayuntamiento de Tijarafe; Cabezadas, Ayuntamiento de Hermigua; Cañal, Ayuntamiento de Ordáiz, Ayuntamiento de Hermigua; Santa Catalina, Ayuntamiento de Hermigua; Cedo, Ayuntamiento de Hermi-

gua; El Cercado, Ayuntamiento de Vallehermoso; Charco del Pino número 1, Ayuntamiento de Granadilla; Chimeche, Ayuntamiento de Granadilla; Escobal número 1, Ayuntamiento de Güilmar (ausente); Escalona, Ayuntamiento de Villarfor; Estanquillo, Ayuntamiento de Yermigua; Errese, Ayuntamiento de Valverde; Fasnía número 2, Ayuntamiento de Fasnía (ausente); Fuencaliente número 1, Ayuntamiento de Fuencaliente (ausente); Franceses, Ayuntamiento de Garafía; Güilmar, Ayuntamiento de Güilmar (sancionado); Guía de Isora número 1, Ayuntamiento de Guía de Isora (sancionado); Guía de Isora número 2, Ayuntamiento de Guía de Isora (sancionado); Garachico, Ayuntamiento de Garachico (sancionado); Guancha número 1, Ayuntamiento de Guancha (ausente); El Granel, Ayuntamiento de Pantallana (sancionado); La Galga, Ayuntamiento de Pantallana (sancionado); Garachico, Ayuntamiento de San Andrés y Sauces; Guanzoca, Ayuntamiento de Valverde; Gusano, Ayuntamiento de Fronteira; Icod Alto número 1, Ayuntamiento de Realajo Bajo (ausente). (Concluirá).

Compañía Trasmediterránea

LLEGADAS	SERVICIO INTERINSULAR VAPOR	SALIDAS
Lunes, 6 horas, Las Palmas	LEON Y CASTILLO GOMERA	Lunes, 12 horas, Las Palmas.
Martes, 6 horas, Las Palmas		Lunes, 11 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma.
Miércoles, 10 horas, La Palma, Valverde y San Sebastián	LEON Y CASTILLO	Martes, 12 horas, Las Palmas
Jueves, 16 h. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal	LA PALMA GOMERA	Jueves, 9 h., Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal.
Viernes, 16 h. Las Palmas.	LA PALMA GOMERA	Jueves, 20 h. Palma, Valverde y San Sebastián.
Sábado, 16 horas, Sebastián, Valverde y La Palma.	LA PALMA GOMERA	Viernes, 24 horas, Las Palmas.
Domingo, 6 horas, Las Palmas		Domingo, 24 h. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal.

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar la autorización de embarque por esta Comisaría de Vigilancia, cuyas horas de expedición son de 10 a 12, por la mañana, y de 4 a 6, por la tarde, pudiéndose también obtener el día anterior, para aquellos vapores que sus salidas son en la mañana del día siguiente.

El pasaje se despacha en las oficinas hasta una hora después de obtener el permiso correspondiente; los domingos, sólo de 5 y media a 7.

Partos y enfermedades de la Mujer
ASISTENCIA Y CONSULTA POR EL ESPECIALISTA
DOCTOR F. VILLAMARIN
CLINICA: La Rosa, 18.—Teléfono, 4-1-8

VITABANA
ESPECIALMENTE APROPIADO PARA RAQUITICOS Y LINFATICOS
CONSTANTINO BAYLE
(Exclusiva para esta región).

Alvaro Rodriguez López
SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

Freed Olsen Line
Línea de vapores frateros
SALIDAS PARA LONDRES EN EL MES DE OCTUBRE

Día 6.—Vapor BRENAS
Día 13.—Vapor BETANCURIA
Día 20.—Vapor BRENAS
Día 27.—Vapor BETANCURIA

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, Teléfono 3-7-4.

GACETA DE TENERIFE



Estado del Tiempo

Presión media . . . 762.1
Temperatura media . . . 21.2
Temperatura máxima . . . 27.2

Temperatura mínima . . . 21.1
Humedad media . . . N.
Dirección del viento . . . N.

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telégramas "Gaceta". Teléfono 157. Apartado 35

LA COMEDIA DE VALENCIA

El gobierno hace oficio y En el frente Oriental continúan las operaciones

El Comité revolucionario de Valencia se esfuerza hoy por ocultar sus impudencias tras la hoja de parra parlamentaria y añade esta pantomima hablada a las muchas farsas con que pretende engañar la opinión del mundo. Es inútil su propósito porque ya todos saben que su autoridad no alcanza los menudos límites de su propia sombra y que si por entretenimiento de horas que no saben en que emplear se dedican a dibujar caricaturas de leyes, no tendrán éstas más fin concreto que el de proporcionar un rato de amena lectura a los suscriptores de su "Gaceta".

Todo el mundo conoce ya que las únicas leyes llevadas a la práctica en la España aún más hipócrita, son las que improvisan en sus momentos de inspiración sangüinaria los jueces espontáneos y los registradores a domicilio. Nadie cree en los propósitos de la legalidad que como espectáculo de barracon barato anuncian con voces de organillos resquebrajados los hombres de Valencia. Nadie cree en ellos; pero sí hay espectadores que fingiendo entusiasmo y simulan en contrar reflejos de vida y verdad en la tragicomedia, son alabados bien pagados, clase unida a los actores y farsantes en el propósito y afán de éxito.

Las elecciones que presidió el señor Portela Valladares y cuya legalidad se cortó en su mitad al abandonar este señor el Poder para que lo ocuparan los hombres que no conocían escritura y no tiene base alguna el apoyo que pretenden prestarle a su llamado gobierno. Esto lo comprueban aquellos caballeros y uno de ellos—el señor Trujillo—para extremar la farsa con mayores apariencias de verdad, ha mandado rebajar en cárceles y presidios los restos de aquellas Cortes, diputados que contra esa legalidad tan invocada y ofendida a un tiempo, purgaban en prisiones su delito de mostrar grandes simpatías por el robo y el asesinato.

A estos 149 diputados se han de añadir los muchos de izquierda que se estremecen con conciencia ante los horrores cometidos por los hombres del Frente Popular se niegan a figurar en esta cohorte de genizaros, escolta del más sañudo y violento de los señores, el monstruo de las cabezas infinitas. Pero aún ateniéndose a eso que llaman legalidad los dirigentes rojos, resulta que entre el resto de representantes capitaneados por Martínez Barrio y suponiendo que se presentasen todos los encartados—no es imagen, sino expresión clara—en el Frente Popular, figurarían en aquellos grupos 145 cuyos distritos están ya liberados del poder nefasto que les proporcionó a ellos el acta y hoy obedecen a las autoridades del nuevo Estado. No representan, por consiguiente, ningún mandato del pueblo, pues para bien de sus viejos distritos estos ya son extraños no solamente a sus ideologías, sino hasta a su misma presencia y no tienen relación alguna ni correspondencia con su llamado representante. Esgrimiendo sus mismos sofismas de legalidad, argumentando con sus mismas viejas teorías, nos encontramos con que son cerca de 300 los puestos del fenecido Parlamento que por su muerte, ausencia o término práctico de mandato se encuentran sin titular legítimo, y ya con ello, ateniéndose a esas antiguas leyes y reglamentos que ellos invocan, hacen sin legitimidad las nuevas que intentan y no tiene base alguna el apoyo que pretenden prestarle a su llamado gobierno.

Demasiado conocemos que la falacia, la mendacidad, las más torpes maniobras, las agucias más impudicas son el fondo más típico de las palabras con que pretenden engañar a su público aquellos organillos. No nos extraña mucho por esto que hayan inventado la presencia de aquel raquítico aeropagista del señor Portela Valladares y que hayan puesto en sus labios palabras que jamás pronunció. Estamos seguros de que presencia y discurso son una pura invención de esos hombres, pues el señor Portela Valladares, con fecha 8 de octubre de 1936, escribió desde Niza al Generalísimo y Jefe del Estado español una fervorosa carta de adhesión esmaltada de devociones y entusiasmos y más tarde le dirigió una pequeña memoria donde le relataba su calvario, agonías y despojos sufridos por él en los pocos días que padeció bajo poder de los poncios catalanes, y su salvación milagrosa, esto es lo más cierto en la actitud del señor Portela, pues la prueba de aquella carta y memoria que obran en nuestro poder y que hemos de publicar, nos merecen mientras otros sucesos o argumentos no vengan a demostrar nuestra equivocación, mayor crédito que las falacias lanzadas hacia todas las ondas por los que hacen oficio y provecho de la mentira.

Peró el mayor desenfado en este menester de reunir a toda costa una sombra de Parlamento lo muestran las radios y diarios rojos anunciando presencias y declaraciones de señores bien claramente adheridos a nuestra causa o al menos de reconocida repugnancia hacia los procedimientos de gobierno cuya intervención y empleo ningún hombre se atreverá a discutir a aquel Comité. Principalmente se han referido aquellos organillos de la propagan-

da roja a los señores Estelrich, Maura y Portela Valladares, aun que en su afán de aumentar el número de los figurantes han regalado espléndidas actas de su invención a unos señores, Sola Cañizares, Pellicena y Repollo, que en primer lugar es muy aventurado suponer que hayan acudido a Valencia y en segundo término no figuran en la lista de este Congreso, último en la historia de España. Del señor Maura se sabe por informaciones de última hora que ha despedido el requerimiento de Martínez Barrio y no ha querido atravesar la frontera roja para desempeñar un papel en la comedia. El señor Estelrich, adherido de todo corazón a nuestro glorioso Movimiento, continúa trabajando por España en el puesto que se le ha asignado, y en cuanto al señor Portela Valladares... aseguran las radios rojas que el señor Portela ha pronunciado un pequeño discurso en la sesión inaugural de aquel conato o caricatura de Cortes, como afirman que el señor Vizconde de Drias declaró "que llegaba a Valencia con el objeto de cumplir un deber".

mente hay resistencia para marchar, apoyadas por las mujeres que se manifiestan muchas veces en este sentido. Se sabe ahora que la Brigada del Campesino, rehecha en Casdellón con la quinta del 31, al ser nuevamente trasladada a Ma-

FRENTE ASTUR-LEONÉS

En el frente Oriental continúan las operaciones

León, 5.—Ayer y hoy las columnas que operan en este frente montañoso han tenido que moverse en un verdadero mar de niebla. No era sólo el furioso temporal de agua y granizo, ni la ventisca fría que azotaba los cuerpos, era, sobre todos, los entusiasmos y sobre todas las montañas, una niebla espesa, apretada, inacabable, por entre la cual navegaban sin rumbo los heroicos batallones que no supieron estarse quietos.

Porque si es verdad que los avances fueron de profundidad menor y de intensidad manifiesta en pequeña escala, el agua y el fango de los caminos anuló por completo el movimiento de grandes núcleos de fuerzas—las columnas no han permanecido inactivas y soportaron toda clase de penalidades, lo grande dos objetivos de suma importancia: el puerto de Vegarada ayer, y el de San Justo, hoy.

Para conquistar el puerto de Vegarada hacía falta subir primero al vértice Miguera, de cuyo dominio dependía el éxito total de la operación. El vértice, situado en su parte más alta, precisamente dentro de los rojos se atrincheroaron y colocaron sus armas automáticas, estaba totalmente cubierto por la niebla. No se veía nada más arriba de los 700 metros, y en situación tal la artillería se vio obligada a encomender.

En esta cadena interminable de obstáculos de todas clases los bravos navarros, los gallegos incansables y los moritos de gesto distraído emprendieron todos la escalada y llegaron arriba, atacando a las posiciones rojas de

frente y por retaguardia, porque la niebla permitía toda clase de filigranas y de sorpresas. Una vez arriba, como a los eliógrafos les faltaba la vida que arranca el sol en rayos de luz, los soldados se vieron forzados a esperar que un enlace fuera a comunicar la buena noticia, y la buena noticia tardó en llegar cerca de tres horas. Después, otras tres horas para recibir una nueva orden y poder continuar el avance que había de realizarse con valor, con paciencia y derroches de explosivos. Así se conquistó el puerto de Vegarada, que si a nuestros tropas en las divisivas de Asturias, y así se conquistó hoy el puerto de San Justo, también sobre la vertiente asturiana, y como aquel observado por la niebla, una niebla mucho mayor que la de ayer, una niebla cerrada como las del Océano, donde a diez metros no se ve nada en absoluto y donde la orientación hay que hacerla a tiros.

Como los buques cuando navegan sin visibilidad hacen sonar continuamente sus sirenas, así las tropas hacen sonar sin interrupción sus fusiles. Tirando tiros a derecha e izquierda, tiros sobre un enemigo invisible, salían unos batallones a ocupar el pueblo de Isoba. Los fusiles del enemigo, al igual que las sirenas de los buques que no quieren ser vistos, estaban mudos. Llegaron a Isoba los soldados disparando tiros y marchando por un terreno sin horizonte y sin rofos. Cuando más embebidos estaban en la empresa, se encontraron en la cumbre del puerto de San Justo. Al otro lado, unas jotas navarras y algún grito africano

les anunciaba el enlace con las columnas de la izquierda. El puerto quedaba ocupado por completo.

Por el sector de Tarna, ni aún con niebla, fue posible avanzar. Allí descargó con gran intensidad el temporal y no hubo posibilidad material de dar un paso. Baste decir, como ejemplo, que para abastecer las fuerzas que guardan a 1.700 metros de altura las cumbres del Picon, hubo necesidad de hacer un rancho caliente en el valle, subido después en mulo hasta los 1.600 metros, y desde allí a hombros de los soldados. Desde que las calderas salieron repletas de la lluvia hasta que llegaron habían transcurrido cuatro horas. Es natural que la comida estuviese fría. Pero con las calderas fueron subidas cargas de leña; se encendieron nuevas hogueras y otra vez a calentar el rancho. Todo ello parece muy sencillo, pero tardar horas los hombres y los mulos. Estos días crudos hay que dar rancho caliente a todo el mundo y hay, pues, que realizar esta operación en casi todas las posiciones. Ello supone un esfuerzo que no es posible describir; pero de lo que se da una cuenta, viendo cómo los rojos escapan a través de la niebla al escuchar de cerca los primeros tiros. Y es que el rancho caliente no llega hasta los rojos.

(Recibido por la Estación E. A.-8. A. S.)

El ataque pirata al destructor británico "Basilisk", es obra de Moscú

COMENTARIOS DE "LE JOUR"

París, 5.—"Le Jour" declara que será difícil para el gobierno de Valencia el afirmar ahora, por segunda vez, que sea un submarino italiano el que cometió la agresión contra el "Basilisk". Desde el momento que Italia firmó el acuerdo de Lyon esta tesis es completamente ridícula. Por otra parte, dada la amenaza lanzada por Litvinof en Ginebra, existe la certeza de que el ataque sea una provocación intencionada de la República socialista con el fin de destruir la tranquilidad del Mediterráneo.

"Le Jour" termina diciendo que todo el mundo sabe que hay submarinos soviéticos tanto en Barcelona como en Cartagena.

LA PRENSA INGLESA

Londres, 5.—El "Daily Mail" dedica una hoja al comentario del ataque pirata contra el destructor británico "Basilisk", en el Mediterráneo.

El diario califica este nuevo ataque de verdadera ignominia, ya que el buque británico seguía rigurosamente la ruta prescrita.

No puede, por tanto, tratarse de ningún modo de un error, sino de un sistema de agresión sistemático y premeditado.

Únicamente—añade—un castigo energético y ejemplar contra el submarino agresor, cual quie-

ra que sea la nación a la cual perteneciera, puede impedir la repetición de tales ataques.

La hoja termina expresando la esperanza de que los buques del control y los aviones actualizados sobre el lugar del atentado, podrán pronto establecer la identidad del agresor.

LOS DIARIOS BERLINESSES

Berlin, 5.—Toda la prensa alemana publica la noticia de la misteriosa agresión del submarino desconocido contra el destructor inglés "Basilisk", en primera plana y bajo grandes titulares, bajo la convicción absoluta de que se trata de un nuevo acto de piratería bolchevique en el Mediterráneo, y condenando severamente esta primera agresión después del acuerdo de la Conferencia de Lyon.

La prensa alemana hace resaltar la decisión de Moscú, firmemente dispuesta a crear nuevas complicaciones en el Mediterráneo.

El diario "Deutsche Allgemeine Zeitung" escribe que no cabe duda que la prensa que sirve a la política bolchevique es del parecer de que el torpedeamien-

to de un destructor británico podría ser motivo seguro para destruir de nuevo en sus comienzos la Entente que se negociaba entre las potencias occidentales respecto del problema del Mediterráneo.

Es cosa también muy significativa la rapidez con que Valencia ha dado cuenta del nuevo golpe de la piratería.

El "Berliner Tageblatt" dice que tres días después del "éché" del representante de Valencia en Ginebra, que vio perdida la resolución de su gobierno, que iba a movilizar a las potencias occidentales y si fuera posible a toda la Sociedad de Naciones para salvar la causa de los rojos, perdida para ellos en España, es cuando se produce el nuevo ataque.

Una vez más, y como siempre, es Valencia quien más rápidamente conoce y divulga la nueva hazaña pirata, que no otra cosa le importa.

Si nada consigue vía Ginebra, quizás las cosas marcharán vía Pirata.

Es la alternativa que Moscú y su sucursal en España quieren imponer al Universo.

La brigada del Campesino se sublevó en Valencia

SUS COMPONENTES SE NEGABAN A IR AL FRENTE

Zaragoza, 5.—Por evadidos se tiene conocimiento de las frecuentes sublevaciones de las ciudades rojas, la más de las veces en Barcelona, donde frecuente-

mente hay resistencia para marchar, apoyadas por las mujeres que se manifiestan muchas veces en este sentido. Se sabe ahora que la Brigada del Campesino, rehecha en Casdellón con la quinta del 31, al ser nuevamente trasladada a Ma-

drid se sublevó en Valencia, porque la mayoría de sus componentes se negaban ir al frente, pero como iban sin armas fueron obligados a embarcar por los guardias de Asalto y llevados a Madrid, donde los proveyeron de armamento.

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

GAS

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS. HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCCINE CON GAS.

YEOWARD LINE

SALIDA DE VAPORES PARA LIVERPOOL
Viernes 8 de octubre.—Vapor "ALCA".
Sábado 16 de octubre.—Vapor "ALONDRA".
Sábado 23 de octubre.—Vapor "AGUILA".
Sábado 30 de octubre.—Vapor "AVOCETA".

Para toda clase de informes, RICHARD J. YEOWARD, MARINA, 43.

AVISO

Al tomar posesión de las Agencias Generales, en Santa Cruz de Tenerife, de las Compañías de Seguros LA PRESERVATRICE (Accidentes)

GENERAL ESPANOLA DE SEGUROS, S. A.

(Incendios. Vida)
tengo el honor de poner en conocimiento del público en general y de los señores Asegurados en particular, que han quedado instaladas sus oficinas en la calle de JOSE MURPHY NUM. 5. TELEFONO NUM. 760 donde seguiremos prestando nuestros servicios normalmente.—Aceptamos contratos de los ramos, Accidentes, Incendios, Vida, con toda regularidad.
Agente general, RAFAEL CRUCES MATEOS, abogado Santa Cruz de Tenerife, 29 de septiembre de 1937.

Administración Municipal

SECRETARIA DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE SANTA CRUZ DE TENERIFE. SECCION 2.ª—HACIENDA

ANUNCIO

Compañecionado por la Administración General de Rentas y exacciones municipales el reparto provisional de las cuotas de contribuciones especiales por las obras de urbanización de la calle de Horacio Nelson (trozo comprendido entre la Avenida del General Franco y calle de la Libertad), y la de Fraternidad (trozo comprendido entre las calles de la Libertad y Horacio Nelson), se publica el presente anuncio a fin de que durante el plazo de exposición al público, que se de siete días, a contar del siguiente al de la inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, y en los tres días hábiles siguientes puedan los interesados hacer ante el Excmo. Ayuntamiento las reclamaciones que estimen convenientes a su derecho; hallándose de manifiesto dicho reparto con los documentos que precupitúa el artículo 257 del Estatuto Municipal, en la Sección 2.ª de Hacienda, de la Secretaría.

Santa Cruz de Tenerife, 5 de octubre de 1937.—(Segundo Año Triunfal).—El secretario, H. Fumagallo.

VITABANA LAS EMERNENCIAS MEDICAS LO RECOMIENDAN SIN RESERVAS.

Franco, con la última victoria, dará al mundo la más blanca paz

Esos rojos no se convencerán. Después de los muchos kilómetros cuadrados de terreno perdidos por ellos, y que abarca provincias enteras, Vizcaya, Santander y gran parte de la de Asturias, y conste que solo nos referimos a las últimas conquistas por nuestras valientes tropas; después de los rotundos fracasos en Brunete y en el frente de Aragón, con cuya ofensiva esperaban neutralizar ese rosario de victorias que desde el primer día del alzamiento de nuestro Ejército, bajo la dirección del gran Caudillo, el invicto Franco, y la ayuda de Dios, ha ido perfeccionando de modo tan admirable que es el asombro de los técnicos militares del mundo entero; después de lo que les ha ocurrido en Ginebra y les sigue ocurriendo en cuantas reuniones y asambleas se han llevado a cabo en la Sociedad de Naciones al tratarse del para ellas el problema español, esos rojos aun persisten en seguir esta guerra infame que ellos únicamente han provocado y encendido y que tienen perdida desde que se comen-

en nuestro suelo, torpedean criminalmente a los barcos que tienen la misión de controlar el Mediterráneo contra la piratería roja levantino-moscovita.

Nadie, ni gobierno alguno que sea amante de la cultura y civilización cristiana, de las tradiciones ancestrales del país que gobiernan, pueden ver con agrado ni indiferentemente siquiera esas provocaciones que pueden ser fatales para la humanidad por la voluntad expresa de unas sectas de judíos y masones puestas de acuerdo para destruir lo más santo, y lo más grande que a fuerza de siglos y de luchas ella misma han logrado conseguir.

Los enemigos de la humanidad dejados de la mano de Dios, a quien odian sobre todas las cosas, ante el arrollador avance de nuestros ejércitos, perdido el control y perdida la cabeza, no reparan ya en nada para que el mundo, al hundirse ellos, se hunda también.

Peró no lo conseguirán: Franco, al vencer, al final de esta heroica cruzada, dará con su última victoria al mundo la más blanca paz que hasta ahora han conocido, y la civilización cristiana reinará en él.

Dios lo quiere así y así será, porque así está escrito en el cielo español y nuestros soldados con su Caudillo al frente lo rubrican.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

Clínica Oftálmica "Santa Lucía"

DR. CORVINTANO RODRIGUEZ Médico Oculista Municipal Oculista del Hospital civil y Casa Cuna y Director del Dispensario Antifraquecomatoso.
Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.—Pérez Galdós (antes San Lorenzo), 15.

José Ninot Ferrán MEDICO

Enfermedades crónicas, Anemia, Asma, Diabetes, Estreñimiento, Hemorroides, Reumatismo, etc.
CONSULTA de 9 a 12
CASTILLO, 57, 1.ª TELEFONO 490

MATRIMONIO, NACIMIENTO, BAUTIZO

Por fortuna no faltan en España esos hogares donde el amor, la fe y la moral son los serios fundamentos de su vida. Todavía en las peñas andaluzas, el amor busca el honesto amor en las miradas... Todavía en las aldeas castellanas y aragonesas se desgrana el amor en la serenata de la temovedora guitarra campesina. Todavía la mujer del emigrado gallego vive encerrada en la austeridad de la caña, y "aduerme" al hijo con la melodía que en las anochecidas le cantó siendo su novio. [Todavía la mujer del pueblo, la obrera, la sirvienta, ¡con qué devoción aguarda la vuelta del novio soldado, haciendo, con sus ahorritos, el ajuar del pobre hogar! Todavía nuestra clase media, la heroica clase víctima de las tiranías sociales, mantiene la pura tradición plé (matrimonio de amor, con el prolongado noviazgo, garantía del mutuo conocimiento indispensable a quienes "sólo la muerte ha de separar".

Y todavía... ¡Todavía!, el cerril arribismo continúa "sobre las olas místicas del madrigal humano y eterno".

Comienza el baile espléndido en el salón gestionado de oro y damascos. El grupo de los "aristocráticos" muchachos, atildados a lo lord, atisba el bello desfile de pavorosas damitas llegadas al gran mundo por la primera accesoría encontrada a medio cerrar. Las hay para todos los gustos, y los jóvenes hablan ¡de cifras! "Esa tiene diez mil hectáreas de tierras y bosques. Veinte mil tiene su compañera. Esa desgarbada ha heredado mucho más..."

Los jóvenes se disputan bailar con esta que resulta "Miss Hectárea". Al poco tiempo, "Miss Hectárea" se casa con un imbécil arribista, pero buen mozo. Se van de viaje; asombran al mundo; París, Roma, Atenas, Egipto, ¡oh!, Egipto... Alguien, al regreso de t a m a ñ a circunvalación, pregunta a la feliz pareja: —¿Habrán estado ustedes en el nacimiento del Nilo?

—No; llegamos tarde; pero fuimos al bautizo...
VERITAS

VITABANA UNA DE SUS GRANDES PROPIEDADES ES LA DE FAVORECER EL EQUILIBRIO NERVIOSO

Comisión de Exportación de la Provincia de Santa Cruz de Tenerife SECCION DE TOMATES AVISO
Por el presente se hace saber a los embarcadores de tomates que, a partir de esta fecha, se autoriza la exportación de dicho fruto.
En cuanto a calidad se advierte que la inspección del muele rechazará cuantos tomates presenten el menor defecto que les haga impropio de la denominación comercial "selecto" (verdes, demasiado maduros, flojos, manchados, rozados, mal clasificados, etc.)
Santa Cruz de Tenerife, 4 de octubre de 1937.—II Año Triunfal.—El presidente accidental, Julio Fuentes Serrano.